

Szeged a Felvidékért!

25 ezer ember tüntetett szombaton este a Klauzál-téri tömeggyűlésen az egységes magyarság követelése mellett

Shvoy Kálmán: »Ma nem lehet és nem szabad személyeskedni, a mai időkben bűn minden kishitűség, fürelmellenség, rendbontás és széthuzás, — el fogjuk söpörni a destruáló álmagyarokat!«

(A Délmagyarország munkatársától.) Az egész ország megmozdult. Szűk határaink között tomboló, fokozódó lelkesedéssel követeljük vissza a Felvidéket. A megmozdult ország nagy és szent mozgalmából Szeged is méltóan, ünnepi keretben kivette részét. Szombaton eleml erővel tört ki Szeged társadalmából a nagy akarás.

Impozáns nagy tömegek gyűltek össze szombaton este felhétkor a Klauzál-téren, a TESz tömeggyűlésén.

Ünnepi dísz a Klauzál-téren

Már kora délután ünnepi díszet öltött a Klauzál-tér. Háza fellobogózva, az üzletek kirakatai nemzeti díszet öltöttek, a Kossuth-szoborral szemben épített emelvény, — pompás képet nyújtottak. Az emelvényt piros-fehér-zöld drapériák borítják, oldalain nemzeti zászló, elől címerek díszlenek virágok és fáklyák között.

A kép hat óra után egyre szebb lesz. Sorra gyulladnak ki az ablakokba a gyertyák, egyre sűrűsödik a tömeg. A rendőrség elfoglalja helyét, minden előre elkészített terv szerint. A dísz-emelvényen megafon várja a szónokokat.

A felvonulás

Hat óra után éles kürtész hallatszik: felvonulnak az egyenruhás frontharcosok. Kemény léptek, pattogó vezényszavak és a világháboruban megedzett katonák elfoglalják helyüket a díszemelvény-nyel szemben két zászlójuk között. Talán a Kárpátokra gondolnak, ahol ott voltak... Most sorra érkeznek az iskolák növendékei, akik a járdákon foglalnak helyet.

Zeneszó: egy erkélyen felhangzik a tárogató hangja: Nagy Berceányi Miklós, majd Csínom Palkó és utána szébbnél-szebb magyar nóták.

Egymásután érkeznek tömött sorokban az egyetemi és főiskolai diákok, az egyetemi énekkar, zászlóik az emelvény körül sorakoznak. A kép percről-percre szebb lesz.

Ujra zene. Jönnek a cserkészek, a vasutasok, a hadastyánok. A tömeg egyre nagyobbodik, a mun-

kahelyeikről korábban elbocsátott alkalmazottak igyekeznek az ünnepségre. A Pick- és Orion-gyár zárt sorokban küldte el embereit. Most érkeznek sorra egymás után Szeged hivatalos szervei.

Az ünnepség megnyitása előtt érkeznek zeneszóval a leventék. Félhét után mindenki helyén van. A Klauzál-teret betöltik a lelkesedők ezrei. Táblák emelkednek:

Mindent vissza

Közös határt

Egyet akarunk

A gyűlés

A hatalmas arányú gyűlés fél 7 órakor kezdődött. A Klauzál-teret és környező mellékucceit zsúfolásig ellepte az a 25 ezer főnyi tömeg, amely fegyelmelzetten vonult fel a város különböző tájai felől. Megjelent a gyűlésen Szeged életének vala-

mennyi vezető kiválósága, így vitéz dr. Shvoy Kálmán altábornagy, országgyűlési képviselő, vitéz dr. Imecs György főispán, dr. Pálffy József polgármester, dr. Buócz Béla rendőrőrkapitány-helyettes, dr. Tóth Béla polgármesterhelyettes, dr. Hunyadi-Vas Gergely országgyűlési képviselő, begavári Back Bernát felsőházi tag, Bakó László református lelkész, Sopsich János püspöki tanácsos, Raskó Sándor apátplébános, dr. Frenkel Jenő rabbi, Kozma Ferenc kormányfőtanácsos, Kispirti János főigazgató, Varga Mihály, a Kereskedők Szövetségének elnöke, dr. Pap Róbert, a Polgári Szabadságpárt elnöke, Kiss Károly tanfelügyelő, dr. Szepeszy Aladár pénzügyigazgató, a városi tanácsnoki kar teljes számban, a nőegyletek, a kereskedelmi és iparkamara, az ipartestület delegátusai, a vitézek és frontharcosok valamennyije és igen sokan mások.

A demontsrációs gyűlést a »Hiszkegy« nyitotta meg, az Egyetemi Énekkarok férfikórusának előadásában. Majd vitéz dr. Shvoy Kálmán altábornagy, országgyűlési képviselő lépett a zászlókkal, címerekkel feldíszített szónoki emelvényre és a tömeg tapsa közben beszélni kezdett. Már első mondataira felzúgott a

Min-dent vissz-a! Kassát vissza! Pozsony-t vissza!

Vitéz dr. Shvoy Kálmán beszéde

Shvoy Kálmán a következő beszédet mondotta: Magyar Testvéreim! A Társadalmi Egyesületek Szövetsége meghívására — kezdte — ma megjelent itt Szeged város egész népe, az egész szegedi polgárság, a munkás, földműves, iparos, kereskedő, szellemi munkás vallásra, politikai pártállásra és világnézeti különbségre való tekintet nélkül, hogy kifejezést adjon annak a teljes lelki egységnek, amellyel a Felvidék visszacsatolását követeli és amellyel ezen nehéz küzdelmében egy emberként áll a kormány mögött.

— Husz éve lesz néhány nap múlva, hogy a fegyvereket a kezünkbe kiütve a háboru befejeződött s ahelyett, hogy a szembeálló felek becsületesen, józanul, igazságos békét kötöttek volna, a győztes erejével és a népek örendelkezési joga hamis elvének hangzatosával szétdarabolták az országot, s a magyar Felvidéket elvéve, teljesen hamis néprajzi adatok alapján és egy nem létező új nép, a csehszlovák nép beállításával megalkotottak egy bűnbán születt országot, Csehszlovákiát, amelyhez kizárólag hadműveleti okokból hozzászátoltak több, mint egymillió magyar testvérünket. Tizenkilenc éven keresztül uralta, kizozta és nyomta el a cseh kisebbség a többségben lévő német, lengyel, magyar, tót és rutén lakosságot. Tizenkilenc éven keresztül minden igyekezete oda irányult a cseh kormánynak, hogy kiűzze, kiölje, vagy elszávosítsa a német, a magyar és lengyel lakosságot.

Mérhetetlen sokat szenvedtek véreink, sok-sok keserves könny, fájdalom és magyar élet fűződik az elmúlt 19 év történelméhez.

— Az elnyomatás határt nem ismerve, a vég-sőkig feszítette a hirt, míg Németország a cseh-orzági német lakosság helyzetének javítását és velük szemben a népek örendelkezési joga elvének alkalmazását, majd a német többség-lakta terü-

leteknek Németországhoz való csatolását követelte.

— Szeptember 29-én

Münchenben

a négy nagyhatalom vezető államférfiai meggyeztek és megállapodtak, hogy Csehszlovákia német-lakta területei Németországhoz csatoltatnak, egyes lakosságu területein pedig a nép szavazás után dönt, hogy hova akar tartozni. Ugyanekkor ki-mondta, hogy

ugyanezen elvek alapján kell a Lengyel-és magyarlakta területek kérdését az érdekelte országoknak egymás között rendezni.

— A magyar kormány lojálisan, a Münchenben lefektetett elvek alapján megkezdte a csehszlovák kormánnyal a tárgyalásokat, majd amikor látta, hogy az ő becsületes, a tényleges néprajzi helyzet alapján előadott javaslataival szemben a csehek

Széchenyi Mozi

Vasárnap 3, 5, 7, 9

BULU
a fehér tigris

Remek kíséző műsor:

1. Hiradó, 2. Törhetetlen autó, 3. Jól nevelt vidrák, 4. Popey és a 40 rabló.

Hétfőn, kedden

5, 7, 9.

HAROLD LLOYD idei legjobb vigjátéka

Nem félek senkitől!

Egy pipogya fráter vakmerő kalandjai, főszerepben a világ legbátrabb gyávája:

HAROLD LLOYD.

Hétfőn délután háromnegyed 3 órakor

A mai magyar eseményekre tekintettel rendkívüli külön előadás UJ FÖLDESUR. Jegyek egységesen 30 fillér. SZÉCHENYI MOZI

BELVÁROSI MOZI

Ma és mindennap

ROBIN HOOD KALANDJAI

Végig természetes színezésű nagyszabású világhátrakkció. A legragyobóbb együttessel főszerepekben:

EROL FLYNN, OLIVIA de HAWILAND, CLAUDE RAINS és BASIL RATHBORNE

Rendezte: KERTÉSZ MIHÁLY

MUZSIKA: KORNGOLD

KORZÓ MOZI

Mától hétfőig

Spanyol szenvedély

A fiatalág, szépség, muzsika, tánc, forró szenvedély ragyogó filmje, a főszerepben IMPERIO ARGENTINO